

缙云县舒洪镇三位老人掉落西塔坑水库

# 25岁永康女孩跳入冰冷的水中救人

缙云蓝天救援队最终找到了三位老人,遗憾的是已无生命体征

## 阅读提示

3月9日,缙云县舒洪镇西塔坑石埠头桥发生一起事故,三位老人掉入水库。一群来自永康的游客刚好路过,其中一名25岁的女孩毫不犹豫地跳入了冰冷的水中救人。

□ 记者 麻东君

本报讯 “有人落水了,快来帮忙救人……”3月9日下午2点30分左右,缙云县舒洪镇西塔坑石埠头桥发生一起事故,三位老人掉入水库。此时,一群来自永康的游客刚好路过,其中一名25岁的女孩毫不犹豫地跳入了冰冷的水中救人,现场目击者用手机记录下了当时的一幕。

3月9日下午,缙云淅淅沥沥下着小雨。永康市第二人民医院的员工自发组织去缙云县蛟龙大峡谷景区春游。在回永康的路上,客车司机突然停下了车,并大喊:有人落水了。整车人一惊,从车窗往外一看,在公路边水深大约四五米的西塔坑水库里,有三个人在水中沉沉浮浮。

“我们车上都是医生,大家都是想着赶紧到水库边去,看看能不能帮上什么忙。”跳入水库救人的热心女孩朱晓佳在电话中告诉记者,当时情况紧急,同事都齐齐下了车,一路向出事的

水库边跑了过去。

朱晓佳回忆,当她跑到岸边时,边上已经有很多村民在设法救援,有人将长竹竿扔向水面,可遗憾的是落水者已经无力抓到。“看着落水者生命危在旦夕,我就没有多想,只想尽快拉他们上岸。”朱晓佳喊了句“我会游泳”,便毫不犹豫地冒着寒冷跳入水中救人。

初春的水仍然冰凉,岸上的同事们由于不习水性无法下水,但都已自发进行了急救的准备。此时,一个缙云本地的青年也下水参与救人,无奈水温实在太低,男青年尝试营救未果,体力不支只好先上了岸。水里只剩下了朱晓佳一人仍在坚持。

“小朱,先回来,快点先回来!”当时气温很低,朱晓佳脸色发白,嘴唇发紫,体力开始不支,同事们急切地催促她上岸。

“我也不知道我游了多久,上岸后感觉整个人要瘫倒了。”朱晓佳上岸后,同事赶紧拿来外

套给她披上,边上一位当地村民赶忙领着她到自己家中换洗、休息。

当朱晓佳再次回到水库边时,缙云蓝天救援队已经赶到现场救援。当天傍晚5点左右,三位落水者被找到,遗憾的是已无生命体征。

据目击者介绍,落水的是家住水库边的三位老人,其中一位老人骑三轮车载着另两位老人经过水库边,可能因车速过快,连人带车冲进了水库。至于事故具体原因,交警部门正在进一步调查中。

“很可惜,没能把人救上来,如果能再早一点点到现场就好了。”朱晓佳告诉记者,自己水性不错,从小就经常跟着家里人去自己村附近的水库里游泳,但在这么寒冷的天气中游泳是第一次。

据了解,1994年出生的朱晓佳是一名年轻医生,2017年刚进入永康市第二人民医院工作。

3月10日,三位落水者所在的缙云县胡源乡人民政府特意给朱晓佳送去了感谢信。

遂昌17岁女孩患急性再生障碍性贫血,急需骨髓移植

# 万余名网友10小时为其筹款40余万元

□ 记者 陈春 通讯员 邹可思

本报讯 在刚刚过去的周末里,一个叫刘丽萍的17岁遂昌女孩牵动了许多人的心。因为患急性再生障碍性贫血,她需要及时进行骨髓移植。然而巨额的医药费,一度让女孩及其家人望而却步。

前两天,女孩的故事在朋友圈传开,迅速引起了市民的关注。10个小时,就有1.3万余名热心网友在众筹平台上为其筹款40余万元。

刘丽萍是遂昌中学的一名高二学生,不久前刚刚被确诊为急性再生障碍性贫血。虽说急性再生障碍性贫血是良性血液病的一种,但该病的病情进展却有着极高的致命性。“发病后如果不及时进行骨髓移植手术,3个月内的死亡率将达到80%以上。”省中医院血液科学术带头人周郁鸿教授说,刘丽萍的病虽然凶险,但治愈率却能达到60%以上,且一旦治愈,就不存在复发

的问题。”

可对于刘丽萍来说,要进行骨髓移植谈何容易。家里有年迈的奶奶、患有精神疾病的妈妈,还有一个正在念初三的弟弟,一家人全靠爸爸种田及打零工维持生计。当医生告诉刘丽萍,造血干细胞移植手术及后续治疗费用需超过60万元后,刘丽萍决定放弃治疗。

刘丽萍决定放弃治疗的消息传到学校,老师和同学们心疼万分。在他们眼里,刘丽萍是班上最刻苦,也是最懂事的孩子,所有人都想为这个懂事的孩子做些什么。于是从得知她生病开始,大家一直为刘丽萍加油鼓劲,给她力量、为她奔走。

刚刚过去的周末,《传递爱心!我才17岁,想努力地活下去,想拥有更美好的未来!》的“水滴筹”求助信息,让更多的人知道了这个热心善良女孩的故事,爱心也很快汇聚到刘丽萍的身上。记者从众筹平台上看到,10个半小时里,这

条信息被转发了3774次,先后有13047名热心的网友慷慨解囊,40万元善款筹集目标在很短时间里就完成了。

在线下,刘丽萍身边的老师、同学也尽可能为其提供帮助。“这次刘丽萍得病,学校领导非常重视,学校师生首先捐款,并号召大家在朋友圈转发筹款信息。”遂昌中学团委书记郑旭红说,同时他们与浙江狮子会钱塘狮峰服务队分头行动,为刘丽萍安排入院、联系专家、筹集善款等等。

遂昌团县委及该县的慈善总会及一些社会爱心团体,也在不断地为刘丽萍筹集善款。据悉,省中医院还为刘丽萍设立了专门的汇款账号,筹集到的善款,将以最快的速度直接转入该账号,用于刘丽萍治疗。

记者了解到,省中医院会尽可能地减免刘丽萍的一些费用,一旦骨髓配型成功,刘丽萍可很快进行手术。

关于刘丽萍的后续治疗情况,本报也将持续关注。

